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PLANTAO DE QUIMICA

Prof. Mari Cecilio - 08/07/24

Booooa tarde, galera do Me Salva! Nosso plantdo de hoje sera dedicado a
resolugdo de questdes sobre as propriedades dos compostos orgénicos e suas reagoes
quimicas mais comuns. Vamos juntos?
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Exercicio 1
Exercicio disponivel na plataforma aqui.

(UFSC 2014)

Em meados de maio de 2013, foram recolhidos diversos lotes de leite ndo recomendados para o consumo
apos ter sido comprovada a adulteragdo do leite no Rio Grande do Sul. De acordo com as investigaces,
para aumentar o lucro, os fraudadores misturavam agua e ureia agricola ao leite. A ureia agricola consiste
em ureia contendo 0,2% em massa de formol e o formol é uma solugdo aquosa contendo 40% em massa
de metanal. Cerca de cinco empresas de transporte de leite adulteraram o produto “cru” a ser entregue para
a indastria. A fiscalizagdo periddica realizada pelo Servigo de Inspecdo Federal detectou as primeiras
alteragtes ainda em julho de 2012, através dos testes de qualidade do produto. A adulteracao tinha como
objetivo aumentar o volume com agua e tentar manter os padrées do leite. A fraude ocorreu no transporte e
ndo na inddstria, mas mesmo depois do processo de pasteurizagdo € possivel detectar a adulteragdo do

produto.

Disponivel em: <htipig1.globo.comirefrio-grande-do-sul/naticial201 3/05/ministero-publico-faz-operacao-conira-adulteracao-de-leita-no-rs_himl=>
Acesso em: 24 ago. 201 3. [Adaplado]
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HN=C H-C

Férmulas estruturais: 2 . A\
NH» H
ureia metanal

01. Em 10 kg de ureia agricola ha 8 g de metanal.
02. A solubilidade do metanal em agua é maior que a do pentanal.

04. Devido a presenca do grupo carbonila, as moléculas de metanal interagem entre si por
ligacbes de hidrogénio.

08. As moléculas de ureia interagem entre si por ligacdes de hidrogénio.
16. O ponto de fusdo da ureia € maior que o do metanal.

32. 0 atomo de oxigénio e o atomo de nitrogénio apresentam o mesmo numero de
elétrons nas suas camadas de valéncia.
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Exercicio 2
Exercicio disponivel na plataforma aqui.

(FUVEST 2017) Para aumentar o grau de conforto do motorista e contribuir para a
seguranga em dias chuvosos, alguns materiais podem ser aplicados no para brisa do
veiculo, formando uma pelicula que repele a agua. Nesse tratamento, ocorre uma
transformacgao na superficie do vidro, a qual pode ser representada pela seguinte equacgao
quimica nédo balanceada:

: :

0 0
‘-’WO—/\/SE—OH (I:Ha W‘-‘"O—\SE—O —Si (CH3)zR
0 + C—Si—R —> 0 4+ HCZ
|
L4"\—f"uf*(ll—\5i—OH CHs WO—\SE—O —Si (CH3)2R
7 7
: :
Vidro Vidro com pelicula

Note e adote:
R = grupo de atomos ligado ao atomo de silicio.

Das alternativas apresentadas, a que representa o melhor material a ser aplicado ao vidro,
de forma a evitar o acumulo de agua, é:

A) CI Si(CHs),0H

B) CI Si(CH,),0(CHOH)CH,NH,
C) Cl Si(CH,),0(CHOH)sCH,

D) Cl Si(CH,),0CH,(CH,),CO,H

E) CI Si(CH5),0CH,(CH,)14CHs
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Exercicio 3
Exercicio disponivel na plataforma aqui.
(UFSC 2016) Agrotoxicos proibidos em varios paises sdo usados no Brasil

O Brasil é o maior consumidor mundial de agrotéxicos e estudos cientificos mostram uma
relacdo clara entre o uso do veneno e o aparecimento de cancer.

Pesquisas recentes realizadas pela IARC (Agéncia Internacional de Pesquisas em Cancer)
revelam que os agrotéxicos utilizados no Brasil apresentam enorme potencial de
desenvolvimento de cancer em seres humanos. Dentre os agrotéxicos classificados como
carcinégenos humanos pode-se citar o glifosato, o herbicida 2,4-D e o malation (utilizado
em campanhas de saude publica no combate ao mosquito da dengue).

Disponivel em:
http://cartamaior.com.br/?/Editoria/Meio-Ambiente/Agrotoxicos-proibidos-em-varios-paises-sao-usados-no-Brasil/3/34320. [Adaptado].
Acesso em: 27 ago. 2015

Seguem abaixo as féormulas estruturais dos agrotéxicos glifosato, herbicida 2,4-D e
malation.

o 'I’Sl 0 0“\:/
,:1:ih i'l \i D”j-r(m \NEHS
HO” 4 i Ct 0 | oo™\
Glifosato Herbicida 2.4-D Malation
I 1 11

Sobre o0 assunto tratado acima, € CORRETO afirmar que:
01. as moléculas de | e de Il apresentam a funcao organica aldeido.
02. a molécula de Ill apresenta a funcao organica cetona.

04. a molécula de | possui, em sua estrutura, um grupo classificado como amina
secundaria.

08. o atomo de fosforo apresenta trés elétrons na camada de valéncia.
16. cada uma das moléculas de | e de Il apresenta um grupo carboxila.

32. as moléculas de |, Il e lll sdo apolares e pouco soluveis em agua.
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Exercicio 4
Exercicio disponivel na plataforma aqui.

(Fuvest 2013) Um funciondrio de uma empresa ficou encarregado de remover residuos de
diferentes polimeros que estavam aderidos a diversas pecgas. Apos alguma investigacao,
o funcionario classificou as pegas em trés grupos, conforme o polimero aderido a cada
uma. As férmulas estruturais de cada um desses polimeros sao as seguintes:

COOH Polimero |

CH, Polimero Il

CH;
{CHZ—Cz CH—CHQ}
n

Polimero lll

OH OH OH OH OH OH

Para remover os residuos de polimero das pegas, o funcionario dispunha de apenas dois
solventes: agua e n-hexano. O funcionario analisou as féormulas estruturais dos trés
polimeros e procurou fazer a correspondéncia entre cada polimero e o solvente mais
adequado para solubiliza-lo. A alternativa que representa corretamente essa
correspondéncia é:

Polimero | Polimero Il Polimero Il
a) agua n-hexano agua
b) n-hexano agua n-hexano
c) n-hexano agua agua
d) agua agua n-hexano
e) agua n-hexano n-hexano
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Exercicio 5
Exercicio disponivel na plataforma aqui.

(UFRGS 2017) A reagdo do 2-bromo-2-metilpropano (A) com o etéxido de sddio (B),
usando etanol como solvente, leva a uma mistura de produtos C e D, apresentada abaixo.

Br  + CH;O'Na*

OCH; +

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas do enunciado abaixo, na
ordem em que aparecem.

Em relagdo aos produtos, é correto afirmar que C é formado por umareagao de ........ ;eD,
por uma reacgao de ........ :

A) substituicdo - desidratacao
B) substituicdo - eliminacao
C) oxidagao - desidrogenacao
D) adigdo - eliminagao

E) adigdo - desidratagéo
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https://www.mesalva.com/app/exercicio/questao-43-de-quimica-da-prova-ufrgs-2017?contexto=exercicios-e-provas%2Fexercicios-quimica&lista=isomeria-e-reacoes-organicas-lista-9-67050&modulo=isomeria-e-reacoes-organicas-8521
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